

# 坚持源头治理、统筹考虑、科学施策、长短结合 海口制订恶劣天气交通拥堵应急预案

**新闻 后续**

本报海口9月22日讯(记者李关平)今天下午,海口召开市政府专题会议,研究近期暴雨引发海口交通拥堵有关问题。会议要求认真贯彻落实省主要领导的指示部署,严格践行“三严三实”,以“双创”为契机,综合施策,长短结合,全市上下共同应对恶劣天气带来的交通拥堵问题。

会议听取了近期暴雨引发海口交通拥堵情况分析、暴雨引发海口道路积水情况、暴雨造成海口交通拥堵应对措施以及市其他有关部门的汇报。

会议指出,海口道路、交通基础设施薄弱,解决交通问题一定要坚持源头治理、统筹考虑、科学施策、长短结合。一方面,要着眼于长远规划。有关部门

要加快编制交通规划、城市市政防洪防涝规划、市政设施改造规划、水网和路网改造提升规划,为完善道路交通设施提供行动指南。另一方面,要采取有针对性的措施,快速缓解近期的交通拥堵问题。

会议认为,近期暴雨引发的拥堵除了客观因素外,也暴露出海口一些部门应对不足、联动不够的问题。要像去年处置超强台风那样,紧急出台恶劣天气交通应急预案,海洋、气象、交通、交警、住建、市政、城管、水务、港航等要相应制订应急组织措施预案。一定要加强部门联动,形成合力,共同应对恶劣天气对城市交通的影响。在现有道路条件下,要以管理为本,科学组织、精准调控。交警部门要深入研究,尽全力进一步优化道路交通组织,在现有的道路设施基础上强化管理疏导;公交公司要合理营造区域公共交通网络,关键时刻发

挥城市摆渡功能;市政管理部门要列出积水点改造清单、制定解决问题的时限;海洋、气象部门要及时做好潮汐和

天气变化预警,为应对灾害天气赢得准备时间。媒体要配合城市管理等部门做好恶劣气候条件下的交通引导,及时发布交通预报、告知、引导和气候信息,呼吁市民积极配合应急预案,并遵守交通法规。

## 海口交警10措施应对恶劣天气交通

本报海口9月22日讯(记者李关平)记者从海口市公安局交警支队获悉,海口公安交警部门将采用10项措施应对雨天等恶劣天气交通拥堵问题。

**第一项**,进一步完善公安交警支队恶劣天气交通疏导工作预案,精细化组织恶劣天气交通疏导工作。

**第二项**,加强暴雨天气预警研判,主动对接气象市政部门,提前预警、提前发布信息,及时启动雨天疏导预案。

**第三项**,强化交通指挥中心统一指挥作用,交警支队领导值班,实行全市

统一指挥调度。

**第四项**,点线面结合、科学合理分布警力。加强重点路段的管控,确保重要路段能通行,明确实况远端控制、中端分流、近端管控的措施。

**第五项**,在每个积水路段提前设置警示牌,安排人员引导车辆,并在全路段安排巡逻警力,及时疏通堵点。

**第六项**,加快路面抛锚车辆和轻微事故的处理速度,在高峰时段安排拖车在主要路段待命。

**第七项**,科学调配交通信号配时,

根据车流情况,及时调配交通信号配时,形成绿波带。

**第八项**,落实货车外围管控措施,禁止货车在高峰时段进入市区主要路段。

**第九项**,加强民警、协警路面疏导业务培训,提高管事能力。

**第十项**,优化改造滨海大道的交通组织,将海港路口至玉沙路口的路段路面双向6车道改为双向8车道。

同时,交警部门提请市政府实行错时放学措施,让接送学生的车流避开高峰。

## 三亚连续两天设置 “无车”路段 同时监测环境空气质量

本报三亚9月22日电(记者黄媛艳)今天是中国城市无车日。三亚举办以“绿色交通——选择·改变·融合”为主题的“无车日”活动,尝试将繁忙的三亚湾路设为“无车”路段,鼓励人们绿色出行,保护环境。

今天上午,三亚60多名市民沿着三亚湾路骑行16.2公里,40余名市民参加“无车日”徒步行走活动,希望借此鼓励引导人们绿色出行,低碳生活。

为倡导绿色出行,三亚今天将三亚湾路(新风街至海虹路段)设置为“无车”路段,上午7时至晚上7时为交通管制时间,此路段禁止车辆通行,仅对行人、自行车、电动车、公交车、出租车、旅游车、长途客车、校车、通勤车和消防车等开放通行。

为减少对市民出行的影响,三亚主城区和连接主城区的多条公交线路加密发车频率,如8路和10路公交线路今天的发班间隔较平时分别缩短4分钟和3分钟。

此外,三亚从今天起,连续两天对“无车”路段(三亚湾路新风街至海虹路段)的空气质量与环境噪音指标(如空气中CO<sub>2</sub>、PM10、PM2.5、NO<sub>x</sub>含量等)进行监测,并形成对比分析报告。



三亚南边海路停车场  
3辆汽车凌晨着火

9月22日凌晨2时许,三亚市南边海路渔村路口停车场3辆汽车着火,无人员被困。三亚消防出动了8吨水罐消防车、8吨水罐泡沫车和抢险救援消防车,18名指战员赶赴现场,经过近1个小时的紧急处置,成功处理险情。  
目前,事故原因正在进一步调查中。图为消防官兵在现场灭火。

本报记者 武威 通讯员 万涛 摄

## 万宁柠檬基地 扶贫项目启动

本报万城9月22日电(记者赵优)今天上午,“华融·龙昌绿色希望400亩柠檬基地扶贫项目”在万宁市南桥镇高龙村举行签约仪式。该项目是由中国华融资产股份有限公司海南省分公司联合投资的定点扶贫工作,成功实施后,预计年增加收入100万元左右,使村民年人均收入超过3000元,不仅带领高龙村摆脱贫困现状,还能够发挥当地自然条件优势,调整产业结构,促进特色农业项目产业化发展。

高龙村是一个典型的农业村,农业基础脆弱,产业结构单一,65%的群众处在低收入行列中。自响应省政府号召开展扶贫工作以来,中国华融海南省分公司就派专人常年驻扎该村,经过多番分析论证,最终确定了产业扶贫思路,以“低投入,高价位,持续增收能力强”的柠檬种植带动高龙村产业发展。据了解,在正常管理情况下,柠檬亩产可达1000—1250公斤,盛产期亩收入可高达0.9万—1.5万元。为达到良好的扶贫效果,中国华融海南省分公司还与高龙村受益的村民明确了责权,加强对该项目的后续管理。

## 成美基金 发起抗击埃博拉 慈善行动

本报讯(记者王黎刚)记者从海南成美慈善基金会获悉,由海南国际慈善基金会、海南成美慈善基金会联合发起的“因爱而来·抗击埃博拉”援非慈善行动近日在北京举办。

本次活动旨在凝聚社会各界慈善力量,为抗击埃博拉一线的医疗人员提供更多方面的关爱和支持,帮助非洲国家早日战胜埃博拉疫情。

活动过程中,通过现场认捐、捐赠品拍卖等形式共募集捐款709万元。阳光保险还为中国援非医疗队捐赠保险金额1000万元人民币。成美慈善基金会将继续接受大家送上的爱心,所有善款及捐赠的使用将由海南成美慈善基金会监督使用。

租房私设代办点,违规替他人办社保,致使国家社保金被骗90万余元——

## 六旬老太何以当起“职业掮客”?

### 行贿局长违规办社保获批

1954年10月出生的王丽婷,绰号“肥婆”,高中文化,系临高县加来镇人,2013年5月22日,因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。据临高县人民检察院指控,早在2010年9月,王丽婷便以加来二轻厂名义办理企业人员退休和补缴养老保险,找到时任临高县社保局局长梁某行贿14万元,致使88名不符合条件的人员成功参保,骗取国家社保金909649.60元。

■ 本报记者 金昌波 实习 生李丹

记者今天从省高院获悉,临高县人民法院近日一审以行贿罪分别判处王丽婷有期徒刑3年,判处严明进有期徒刑2年。至此,这一出“民间社保局长”坐堂办社保的闹剧落下帷幕。

办理起“社保业务”,俨然一副“社保局长”的派头。证人谢某告诉办案检察官,自己听说“肥婆”为加来很多人办理了养老保险,便来找她。“她教我如何篡改信息、填写表格等,以便顺利通过审核。”

### 不符合条件人员成功参保

2011年6月,加来镇人严明进慕名而来,希望王丽婷为多文手工业社的工人办理未参保人员参加城镇从业人员基本养老保险手续的事情。王丽婷则要求将之前的23名人员纳入多文手工业社一起办理,并且每人给严明进好处费2000元。

据严明进称,多文手工业社等88人均未达到退休年龄,并没有劳动关系证明材料,按照法定程序不可能通过审批。2011年9月,王丽婷又为原铁木社的工人办理了养老保险手续。

随着“肥婆”名声越来越大,陆续有23名不符合资格的人来找王丽婷办社保。

于是,她便干脆在加来镇上租了一间房子,购置了一些办公用品,自己开始

2011年12月,严明进还单独送给梁某2万元感谢金。不久,王丽婷、严明进办理的88名不符合参保条件的人员顺利通过审批并领取了养老金,骗取国家社保金共909649.60元。

### 因犯行贿罪获有期徒刑

记者了解到,在法庭上,王丽婷对联合严明进向他人行贿14万元的指控供认不讳,但她辩称,他们办理工人养老保险也是好心办善事,是经过劳动局批准,申请表是职工自己填写,最终由政府相关部门批准办理,他们在办理过程中没有得到一分钱,是为了职工的利益才帮助办理的,不应构成诈骗罪。

同时,王丽婷还称,申领社保金需要申请人在申请表格上签字确认,这些人明知不符合参保条件,要求她想办法为其办理养老保险,主观上也存在故意。

近日,临高县人民法院一审以行贿罪分别判处王丽婷有期徒刑3年,判处严明进有期徒刑2年。(本报海口9月22日讯)

## 自带酒水与酒吧服务员发生争执并打伤民警

## 7男子因妨碍公务获刑

员周某军发生争执,后周某军经主管向公安机关报警。时任海口市公安局海垦派出所民警的张某根据海口市公安局指挥中心指令,身穿警察制式服装前往海口市海垦路该KTV包厢执行公务。民警张某走到该包厢门口被曹某拦截、阻挠,余某见状便从包厢冲出来直接踹了民警张某两脚。接着,被告人曹某、胡某、卫某、张某、熊某某等人也先后从包厢内出来围堵、推扯民警张某,被告人张某还在一旁谎称“警察打人”。

之后,民警张某挣开包围撤退至包厢二楼与三楼楼梯拐角处,又被曹某、余某、曹某、胡某、卫某、张某、熊某某等人围堵殴打。期间,因自带酒水问题,胡某与服务

某、曹某、胡某、卫某、张某、熊某某等人围堵殴打。接着,民警张某准备鸣枪示警震慑曹某、余某等人暴力抗法,曹某、余某等人仍然对张某进行殴打并抢走张某手上的手枪,后余某在手枪击发一枪后将张某的手枪抢走。随后,曹某、余某等人先后逃离,熊某某将民警张某的配枪交予该KTV前台工作人员保管。

经法医鉴定,被害人张某左中指开放性损伤、全身多处软组织挫擦伤属轻伤。

2014年11月23日,被告人曹某、余某、曹某、胡某、卫某、张某、熊某某因妨害公务罪分别判处有期徒刑1年10个月;曹某有期徒刑1年7个月;卫某有期徒刑1年2个月;曹某、胡某、张某有期徒刑1年;熊某某有期徒刑10个月。

公安局龙华分局立案。同月25日,被告人熊某某、张某主动到海口市公安局龙华分局立案。

龙华区法院经审理认为,被告人余某、曹某、胡某、曹某、胡某、张某、熊某某以暴力方式阻碍国家机关工作人员依法执行职务,其行为均已构成妨害公务罪,应予惩处。龙华区法院一审均以妨害公务罪分别判处余某有期徒刑1年10个月;曹某有期徒刑1年7个月;卫某有期徒刑1年2个月;曹某、胡某、张某有期徒刑1年;熊某某有期徒刑10个月。

## 屯昌县司法局副局长 官宏君等3人被处分

本报海口9月22日讯(记者张旗星 通讯员蔡小刚 许富)记者今天从海南廉政网获悉,屯昌县纪委日前对该县司法局副局长官宏君、县司法局文秘岗主办科员覃宝楼,县公证处主任张苏陵等3人违纪问题进行立案审查。

经查,2015年2月,张苏陵擅自将屯昌县公证处收取的1万元公证费资助给该县司法局。随后,在官宏君的授意下,覃宝楼负责收集发票交由该县公证处入账,并将资助费用用于违规发放司法局工作人员津贴补贴。对此,官宏君负主要领导责任,覃宝楼、张苏陵负直接责任,3人行为均已构成违纪。

根据有关规定,屯昌县纪委、县监察局审议决定,给予官宏君党内警告、行政警告处分;给予覃宝楼党内警告、行政警告处分;给予张苏陵党内警告处分。该县司法局工作人员已退缴违规领取的津贴补贴款,并上缴国库。

## 澄迈县农业局 一干部被降级

本报海口9月22日讯(记者张旗星)记者今天从海南廉政网获悉,澄迈县纪委日前对该县农业局原乡镇企业股股长曾令金违纪问题进行立案审查。

经查,2012年,曾令金在任澄迈县农业局乡镇企业股股长期间,利用职务上的便利为企业申请财政资金补贴提供帮助,并收受企业财物,其行为已构成违纪。根据有关规定,澄迈县纪委、县监察局审议决定,给予曾令金撤销党内职务、行政降级处分。调查期间,曾令金已将违纪所得主动上缴国库。

## 未经审批擅自开采温泉水资源 保亭一酒店被罚款5万元

本报保城9月22日电(记者易建阳)未经水务部门审批许可,保亭黎族苗族自治县七仙岭某温泉酒店擅自开采温泉水资源。保亭水务局水政监察大队接到相关举报后,立即前往执法,经过调查取证,最终保亭水务局对该酒店处以5万元的行政处罚。

据了解,为规范温泉水资源管理,保亭目前对温泉水采取集中供水的模式,将5个泉眼的温泉水集中到一个蓄水池中,然后再分配到各个温泉水使用单位。近几年来,七仙岭旅游度假区人气越来越旺,每到冬季,温泉水使用变得非常紧张。

保亭水务局水政监察大队接到举报赶赴现场时,七仙岭某温泉酒店请来的工人正在距离酒店30米处开凿多口井以开采地下温泉水。根据《海南经济特区水条例》有关规定,保亭水务局责令该温泉酒店立即停止违法行为,并采取补救措施,进行整改。同时对该酒店处以人民币5万元的行政处罚。

## 海口洒水车喷水 起雾引7车追尾

本报海口9月22日讯(记者李关平)今天早上7时15分,海口市世纪大桥发生7车追尾事故,所幸没有造成人员伤亡,交警部门启动快处快赔机制,引导事故车辆快速驶离大桥,未造成交通拥堵。

据事发时一位车主介绍,当时他正驾车在世纪大桥上行驶,突然对向有一辆洒水车行驶过来,并向路面喷水,估计风大扬起了水雾,视线突然变得模糊,紧接着就听到刹车声和车辆碰撞声。

海口市交警支队龙华大队事故处理民警告诉记者,一共有7辆车追尾,但并非接连相撞,而是前面3辆车追尾,又有2辆车追尾,最后又是2辆车追尾,按照3起事故处理。其中一辆别克轿车和奔驰轿车被撞变形,估计损失不小,其他车辆并不严重。

目前,交警部门还将对事故做进一步调查。

## 海口新埠岛仓库内 面包车起火

本报海口9月22日讯(记者张婷 通讯员林宇)9月21日13时,海口市美兰区新埠岛外坪村一仓库内停放的面包车突然着火,浓烟较大。消防官兵及时到场处置,控制了火情的蔓延。

当时只见外坪村一堆放啤酒的仓库门口由内向外冒出黑烟,进一步观察发现,仓库内停放的一辆五菱面包车正在冒着火光,造成了大量浓烟,所幸并无人员被困。由于仓库周边堆放着大量纸箱和啤酒,为了防止火势扩大,消防官兵架设泛光灯进行照明,利用排烟机对仓库进行排烟,随后派两支水枪进行灭火,最终扑灭明火。

## 三亚 老人跳海轻生被救起

本报三亚9月22日电(记者孙婧 通讯员王皓)21日下午,三亚南边海路附近海域有1名老人落水,疑似因家庭纠纷引发跳海轻生,南海救助局三亚基地应急队出动救助艇前去施救。

南海救助局三亚基地有关人员介绍,当天下午,有群众求助称,位于南边海路明润海鲜附近有1名老人落水,疑似轻生。接到救助信息后,正在值班的“南海救助301”艇和应急队前往救助现场,数分钟后,应急队携带救助设备抵达出事海域并下水施救,301艇在外围守护。最终,队员与南海社区居委会工作人员密切配合成功施救。

老人被救上岸后情绪激动,几度往海里冲,救生人员反复开导才稳定其情绪。原来老人是因为家庭纠纷导致心情极度悲伤,一时想不开,引发跳海轻生念头。